## Bodummi John

А. Салынского

на сцене МХАТ

смелого, отважного, великодушного А, Салынского.

ети. Иначе постарался «забыть» Янушким. Этот слелал все, чтобы из жизия выпало самое имя Гуськова. И сделал это подло,

ются, выполз из своего душевного мещанский мир. леньким приобретением.

ATDS.

Пьеса «Забытый друг», проникбеспокойства, вызвала различную

ным пометыме Григория Карпова, на своего «друга».

Т ТЕТ это не тольно забытый друг! | человена, наделенного и талантом. П Забыть можно вещь, случайно и честными порывами, и высоким оброменное слово, непродуманно званием депутата и тек неостованное обещание Но недьзя за рожно оставнишего друга в беде. быть бревого товарища однополча- Третьи, не закрывая глаза на

вене с которым столько было не недостатки прамы, все же призна В. Муравьев, — разновидность цеп артиста М. Зимина эта особенность когда то босной капитан астилле явление тех или иных действующих режито, прочувствовано и продума- ли за теятром право на плодотвор- кого приспособленца, человека с характера еще больше подчеркиу рим Терентий Гуськов. Весь он в лиц мередно бывает случайным. во в тяжелые годы войны. А вот, ные поиски, тем самым признав мелкой душовкой, пошлик и пре та. Уж слишком спокоен его Гои: напряжением обказания, чуть чуть произвольным. Неизвестно, маприводя кв. забыли Теоентия Гуськова, это основой их является тьесп Латель. Нензвестно накими пута горий, слишком медлителен в резастенчия и предельно сдержам. А мер, чем обусловливается присут-

В Елева. Забыли без элого умыс. достоинств «Забытого друга». Так душу своего младшего брата То- и слишком малидателен этот знат вость? И мучительно спрацивает он нисет чисте иллюстративное знаже, во простой человеческой рас. же, как и в первой пьесе А. Св. ши, подставляет ножку возможно ный кузнец для своих друзой. Семена Янушкина: был ли тот чение — показать сердечную стойселимости, веркее невнимательно лынского «Опасный спутник», по- му сопервотку по работе Осмолов. Но в том что было предложено приказ, который он не исполнил, кость Григория Карлова.

новом произвеле. к гибели Терентия Гуськова.

бесчестию. Спасая собственную места в нашем обществе втоизму, своей игре. Вот только, может быть, Янушикну до поры до времени правды — одна из самых сальных ко вскизы, зарисовки, но еще не ижуру и заметая следы собствен колодному, бездушному нарьериа- несколько поспешил артист в сво жить и нак-то по-своему, по-мещан в пьесе и в спектакле. му, примиренчеству со элом, что ем стремленки разоблачить Януш: ски процветать. Помогает Янушки. И тут возникает вопрос: должев И с этым бессильны были справить-

И, может быть, потому, что внешне дительным. даже нескольно наивным выраже может пожазаться при первой же стилесь и застыла. тора в стереотипности образа Януш- димость. А по существу он - хам, сразу нельов различить, она рас- сы - Терентий Гуськов. В рас- пьесы и спектакля, телю по другим произведениям. это от своего земестителя капита: лить: это преждевременно наступе- ма. 

четливо звучит распознал сущность этого Янушки эта черта не из тех, какие могут люди, погибла техника. Преступле дой агроном Тамара (артистка гревожная, бес. на. Он увидел его инчтожество, украсить человена Вель с этого, ние было совершено одним, ваквая. Е. Хромова), как начальных полепонойная мысль мелкотравчатость. И все это убе помалуй, и начиваются разнодущие ние понес другой. о том, что нет дительно, талантливо поназал в и себялюбие и не это ли помогло Вся эта сцена познания горькой (артист П. Алексеев). Все это тольтодполья и, не имея никаких та: Автор в своих пьесах как бы го. Это можно оправдать трусостью граными руками обывателя

темную, ржавую душу Янушкина, весьма живым, естественным, убе вое пятно на душе героини. Зна. витие драмы.

ставленной на мо. Скому. пытается шантанировать автором пля игом автиста, есть и за что вся вина пала на Гуськова. Весьма бегло охарантеризован сковской сцене, в Григория и цимично подталкивает свой смысл. Подчерживая некото. По глазам Янушкина Гуськов чи молодой журвалист Баскаков, друг рую «самоуглубленность» Карпова, тает правду: да, был приназ, да, Григория (артист В. Давыдов). Не нии повольно от- В. Муравьев достаточно глубоко автор как бы предупреждает, что утаил он его, и из-за этого погибля развиты и такие образы, как моло-

ном пристальное вглядывание в щад в сал Янушкина. И перед на натяжки. Часто одно явление ва

ми он подчинил своей воле Елену, шении такого важного для себя в глазах давно затаенный вопрос ствие в пьесе молодой пириовой друга. Одим, как Григорий Карпов Не будем и мы переоценивать но совершению наглядию растлевает вопроса, как отношение к Елеме. — где же правда, где справедли аргистки Наташи. Скорее всего это

И действительно. Гуськов как бы надо зорче всматриваться в жизиь, кина. При первой же встрече с ну и другое — присутствие при ли был Карпов эвергично вменаль- ся и режиссура, и актеры. растал, в воздуже, приняв кару за в людей, уметь распознавать за Карповым артист только при од нем Елены (артистка Т. Леннико ся в судьбу Гуськова? В идеале — Более удачно обрисовен образ чужую вину. А Янушкии, убедив- внешними чертами благодушия ном упоминации имени Гуськова ва), человека, когда-то потянувше. Да, должев был! Но в жизни могло младшего брата Янушкина Гоши шись, что призраки не возвраща все то, что несет с собов душныя слишком подмеркнуто рисует бес гося за благоводным чувством пер. Случиться иначе. И это хорошо, что в женом, чудесном исполнении арпокойство своего героя. Понятно, вой любяя, но перехваченного не сидеальный», а жизненно-кон тиста Л. Харитонова. Артист словкретный случай подсматривает и но перевоплощается в этого озорламтов в созидении, заиллея под ворит мы идем в гору, труден этот харамтера. Но, пряво же, в роли Едена и у автора, и у испол. показывает автор. Карпов опоздал... ного, но прямого и честного юношу руть, идем бок обок со мистими и так много возможностей «кванить». нательницы оставляет лаобственное Опоздал не по элому умыслу, в подростка, невольно ставшего сви-Случай вновь сводит Якушкина многими людьми, не все они одима. Разоблачать, что, пожалуй, незачен впечатление. С одий стороны, оне пстому, что во всегда мы умеем во-детелем человеческой многом и впечатление. е Григорием Карполым, в чесев ве: ковы и не все хороши. Так умея. Так быстро срывать с вего маску изк будто сильный, волевой, чест, время прийти ва помощь другу сделавшего решительные выводы то и с Тусковым, от то отличить истинное от фазьши. Чем больше завуалировать подлин нья человек, с доугой — столя Именно это, как нем кажется, ко из этого тяжелого познания. Много дожному то, так, минимум, по- вого, хорошее от плохого. Умейте ное лицо Янушкина, тем убедитель долгое совместное пребывание с тел подчеркнуть и режиссор спек непосредственности в игра аргистии лагалось его бывшему начальнику распознавать «опасных спутинков», нее будет развиваться самый образ пошлым, мелочным человеком да такля В. Велокуров Ок и испол. Н. Гуляевой в роли Шурика. Канис мавроу вущимиу. Так возмижает Теким «опасиым спутивном» для Но, адресуя этот упрек исполны же если примять по винивне, что интель роля Туськова артист нервые детские интольции и как сюжетная основа драмы, постволек Терентии Гуськова оказался его толю, мы все же готовы признать сы-то умел очень ложно лать и П. Чернов все сделяль, чтобы рас правдиво и мягко выражено горе мой на сцене Художественного те- здруг» Янушкия. Не располвал он образ, созданныя В. Муравьевым, притворяться, оставляет извест, прыть жизневное, сстественное реат маленького человены

Янушкия казался совсем «свой- Теперь о Григории Карпове Так женщина, в чем-то просчиталась, му, что Янушкии оказался связые весомновным достоинствам следует нутая высокой нотой правственного ским человесмы», с добродушным ин все в нем идеяльно, как вто что-то не догляделя, а затем опу его. Слишком поздно поспециял на отнести и то обстоятельство, что в помощь ему Григорий, и слишком этом спектакле занято много молонием лица, симпатичной улыбной эстрече? Много положительных Одивко не коллизия Григорий— долго окружающие не могли респо- дых или уже совсем не молодых, во Одни усоминдыть в ее художест Все в мем напастацику, все скром, черт отдел автор своему герою. Янушкин — Елена — центо драмы знать медкую душонку Янушкик, все скром, черт отдел автор своему герою. венных достоинствах, упрекви ав но и достойно. Но это только ви но вот одной не мог утанть. Ее Основной драматический герой пые В этом большая, тревожная темв не актеров МХАТ. Большинство из

Янушкин, как его играет артист свои мысли и ощущения. В игре ми в неворачной одежде предстает сцене не подготовлено другим: по-

водческой станции Осмоловский полновные живые тарактеры

Как видим, и пьеса, и спектакль чит, и она, вта смелая и сильная Терентий Гуськов погиб не пото имеют достоинства и недостатки. К нях талантливы, и в целом они имиа, который якобы вичего нового лицемер, станатель. По мерокому крывается как бы обстоятельства крытин этого образа аргист П. Чер. Но не все удалось драматургу, создают стройный ансамоль, во не прибавляет к галерее отрида: честолюбивому расчету не выпол: ми действия. Что же это за черта? нов достигает большой правды, ис не все образы очертены метно и многом верно оттеняют основные тельных типов, уже известных эри: нид он боевого задания. И, скрыз Помалуй, ее можно так опреде креяности, сдержанного дряматиз выразительно. В построении дейст. ядейные мотивы пьесы и своей исвия, в развитии конфликта подчас кренней игрой по-настоящему вол-

В. Залесский.



11 ЯНВАРЯ 1957 ГОДА